RJESENJA | BODOVANJE UCENICKIH ODGOVORA - VIl. RAZRED
XXVII. NATIECANJE IZ HRVATSKOGA JEZIKA (2023.)
DRZAVNA RAZINA

Ispit ima 39 zadataka. To¢ni odgovori vrijede ukupno 100 bodova. Bodovna vrijednost
zadatka navedena je u kvadraticu kraj zadatka. Moguée to€no rjesenje ili druga
to¢na rjesenja navedeni su u zagradama ili odvojeni kosom crtom.

1. zadatak

a) zakan Juri
b) pop Martinac
c) Blaz Baromi¢

vewe s

e Zadatak vrijedi 4 boda jer ima a), b), c) i d) sastavnicu.
Svaka to€no rijeSena sastavnica vrijedi 1 bod.

2. zadatak
Vinodolski zakon / Vinodolski zakonik

e Zadatak vrijedi 1 bod.
3. zadatak

a) lvan Belostenec
b) Bogoslav Sulek
c) Bratoljub Klaié¢
d) Vladimir Ani¢

e Zadatak vrijedi 4 boda jer ima a), b), c) i d) sastavnicu.
Svaka to¢no uparena sastavnica vrijedi 1 bod.

4. zadatak

Na skupu u rodnome mjestu Antuna Gustava Matosa, u Tovarniku 22. prosinca 1990.
godine prihvacena je ideja akademika Ive FrangeSa da se od 13. do 17. ozujka svake
godine odrzavaju Dani hrvatskog(a) jezika. Ti su datumi odabrani jer je 13. oZujka
1967. godine u Matici hrvatskoj prihvacena Deklaracija o nazivu i polozaju
hrvatskog knjizevnog jezika, a 17. ozujka dokument je objavljen u ondasnjim
novinama za drustvena i kulturna pitanja, u tjedniku
Telegraml/,,Telegram”/Telegramu/,,Telegramu”. Hrvatski sabor 1997. godine
odlucio je da se ta manifestacija odrzava od 11. do 17. oZujka.



e Zadatak vrijedi 3 boda jer trazi tri podatka. Svaki u cijelosti
to¢no napisan naziv vrijedi 1 bod.

5. zadatak

Potaknuti €injenicom da je hrvatski jezik od 1. srpnja 2013. godine postao sluzbeni
jezik u EU-u, jezikoslovci iz IHJJ-a pokrenuli su manifestaciju Mjesec hrvatskoga
jezika.

e Zadatak vrijedi 2 boda jer ima dva primjera. Svaka
gramaticki i pravopisno to¢no napisana (sklanjana) pokrata

vrijedi 1 bod.
6. zadatak
Sedam oslikanih zastora ima Zagrebacki HNK, a najpoznatiji zagrebacki
je svecani zastor Ciji je autor velikan hrvatskoga slikarstva svecéani
Vlaho Bukovac. Bukov¢€ev zastor naslikan je po narudbi narudzbi
krajem pretprosloga vjeka, 1895. godine. Na zastoru, vijeka
koji je 1999. godine zamijenjen kopiom, prikazan je kopijom
dubrovacki pjesnik lvan Gunduli¢, koji sijedi u hramu iz doba sjedi
Antike, a njemu dolaze iskazati poStovanje hrvatski velikani, antike
vecinom preporoditelji, predvodeni Ljudevitom Gajem. vedinom
e Zadatak vrijedi 8 bodova jer ima osam primjera /
pravopisnih pogreSaka. Svaki to¢no rijeSen primjer vrijedi 1
bod.
Nije pogreska ako ucenik rije€i napiSe u kanonskome
obliku, npr. narudzba.
7. zadatak

Srce je blizu jezika?

e Zadatak vrijedi 1 bod.



8. zadatak

a) Knjizevnik Antun Gustav Matoé[[ roden prije sto pedeset godina u srijemskome
mjestu Tovarnikuu bio jeu prema svojim rijec':imau Srijemac rodomH ali Zagrepc€anin

odgojem.

b) Ulice Gornjega grada svjedocile su njegovim djecjim tajnama i Ijubavimam brojnim
dackim iskustvima i iskuéenjimaﬂ a hodnici gornjogradske gimnazije odjekivali su od
njegova poziva: ,,Deékiu idemo!”

9. zadatak

Zadatak vrijedi 2 boda jer ima a) i b) sastavnicu. Svaka u
cijelosti pravopisno to¢na recenica vrijedi 1 bod.

Nije pogreska ako u a) sastavnici uéenik napise
Knjizevnik Antun Gustav Matos"]] roden prije sto pedeset
godina u srijemskome mjestu Tovarnikuu bio je prema
svojim rije¢ima Srijemac rodom]] ali Zagrepcanin
odgojem.

a) Smotra Festival glumca / ,,Festival glumca” odrzat ¢e se 13. — 21. svibnja ove
godine u gradovima Vukovarsko-srijemske Zupanijeu a grad domacin bit ¢e IIokD
najistoCnije naselje Republike Hrvatskeﬂ

b) U Gimnaziji M. A. Reljkovi¢a u Vinkovcimau gradu s lijepom baroknom jezgrom
iz vremena Austro-Ugarske Monarhijeﬂ krajem Sk. god. 1875./1876. odrzana je
prva matura na hrvatskome jezikuu

10. zadatak

Zadatak ukupno vrijedi 4 boda jer ima a) i b) sastavnicu.
Svaka sastavnica zadatka vrijedi 2 boda:

— ako ucenik toéno uporabi i napiSe pravopisne znakove
u recenici dobije 1 bod

— ako ucenik toéno uporabi sva velika i mala pocetna
slova u re€enici dobije 1 bod.

Pogreskom se smatra ako uc¢enik u sastavnici a)
umjesto crtice izmedu rednih brojeva napise od 13. do
21.

,,Biti Matos”, rekao je MatoSev suvremenik Ivo Andri¢, ,,znaci ne biti nikad dosadan.”
/ ,,Biti Matos znaci”, rekao je MatoSev suvremenik Ivo Andric¢, ,,nikad ne biti

dosadan.”



e Zadatak vrijedi 1 bod. U cijelosti pravopisno i gramaticki
to¢no napisana re€enica upravnoga govora vrijedi 1 bod.



11. zadatak

oblacic¢i/oblacci, srdasca

e Zadatak vrijedi 2 boda jer ima dva primjera. Svaki
gramaticki i pravopisno to€an primjer vrijedi 1 bod.

12. zadatak
zamjenica vrsta zamjenice padez gramaticki broj
SVoj povratno-posvojna Alak./akuzativ jednina/jd.
njegova posvojna N/nom./nominativ | jednina/jd.
onim pokazna I/in./instrumental mnozina/mn.
se povratna Alak./akuzativ jednina/jd.
e Zadatak vrijedi 4 boda jer ima Cetiri zamjenice.
Svaka zamjenica s to€no odredenim gramatickim
kategorijama vrijedi 1 bod.
13. zadatak

a) tko, njegovo

e Zadatak vrijedi 4 boda jer u sastavnicama a) i b) ukupno
ima Cetiri zamjenice. Svaka jezi¢no to€na zamjenica iz

Nije pogreska ako uc¢enik napise iSta imajuc¢i na umu

neodredenu zamjenicu s prijedlogom po u primjeru i po

Pogreskom se smatra ako uéenik napise njegov.

b) ona, sto
reCenice u nominativu vrijedi 1 bod.
¢emu.
14. zadatak
rijeC s netocno padez

odredenim padeZzom

spomen

Alak./akuzativ

(u) Osijeku

L/lok./lokativ




e Zadatak vrijedi 2 boda jer ima dva primjera. Za 1 bod mora
biti ispisana rije€¢ s neto¢no odredenim padezom i to¢no
odreden padez te ispisane rijeCi.

15. zadatak

Mnogi znaju za trideset €etiri sela na zadarskim otocima u kojima je nadeno
dvjesto pedeset osam glagoljicnih dokumenata, dvadeset glagoljicnih spomenika
u kamenu, nastalih oko 16. stoljeca, te viSe od dvjesto tiskanih glagolji¢nih knjiga.

sklonjivi broj padez
trideset Cetiri / Cetiri Alak./akuzativ
16./Sesnaestog(a) G/gen./genitiv

e Zadatak ukupno vrijedi tri boda. Svi to€no prepoznati i
podcrtani brojevi u recenici vrijede 1 bod.
Svaki to¢no ispisan sklonjivi broj s toéno odredenim
padezom vrijedil bod.
Pogreskom se smatra ako u viSerje¢nici glavhoga broja
nisu podcrtane sve rijeci.

16. zadatak
bljedem/bljedi, suse, plicegalpli¢e
e Zadatak vrijedi 3 boda jer ima tri primjera. Svaki gramaticki
| pravopisno to¢an komparativ pridjeva vrijedi 1 bod.
Nije pogreska ako ucéenik napise susi ili pliéi.
17. zadatak

Dva kratera na Mjesecu dobila su ime po dvoje hrvatskih  dvojici

znanstvenika: po kriminalisti lvanu Vuceticu, koji je kriminalistu
osmislio sustav klasifikacije otiska prstiju na rukama, i otisaka

po geofizi¢aru Andriji Mohorovici¢u, koji je u Zemaljskoj Zemljinoj
kori otkrio sloj kroza koji se potresni valovi brze Sire. kroz

e Zadatak vrijedi 5 bodova jer ima pet primjera / jezi€nih
pogresSaka. Svaki to¢no rijeSen primjer vrijedi 1 bod.
Pogreskom se smatra ako u¢enik promijeni
padez/rod/broj sklonjivih rije€i u re€enici.

Nije pogreska ako uc¢enik napise zemaljski.



18. zadatak

Popnem se na Gri€ i s MatoSeve klupe osluhnem/oslusnem zvukove grada.

19. zadatak

Zadatak vrijedi 2 boda jer reCenica ima dva glagola. Svaki
nesvrseni glagol jezi€no tocno zamijenjen vidskim
parnjakom vrijedi 1 bod.

PogreSkom se smatra ako u€enik promijeni
lice/broj/vrijeme glagola u re€enici.

a) Svaki stari loSinjski brod, kad bi bio isplovio na daleka mora, uvijek bi pristao u

uvali Cikat.

b) Na rtu Anuncijata, odakle LoSinjanke ispra¢ahu pomorce, nedavno svoje mjesto
nade bron¢ana skulptura Addio.

c) Kip Zene visok 178 cm posveéen je svim Zenama pomoraca i podsjecat ¢e

na dirljive trenutke rastanka.

20. zadatak

Zadatak vrijedi 6 bodova jer u sastavnicama a), b) i ¢)
ukupno ima Sest primjera. Svaki gramaticki i pravopisno
to¢an primjer vrijedi 1 bod.

Pogreskom se smatra svaki slozeni glagolski oblik bez
pomocénoga glagola ili infinitiv s nepokra¢enim
nastavkom.

U blizini otoka ugledaju dupine. / Dupine ugledaju u blizini otoka.
Sunce na zalasku uranjalo je u more. / Sunce je na zalasku uranjalo u more.

Zadatak vrijedi 2 boda jer ima dva primjera. Svaki
gramaticki i pravopisno to€an primjer vrijedi 1 bod.
Pogreskom se smatra slozeni glagolski oblik bez
pomocénoga glagola ili s enklitikom na pogreSnome
mjestu.

Pogreskom se smatra ako u¢enik promijeni vid/lice/broj
glagola u reéenicama.

Nije pogreska ako uc¢enik promijeni red rije€i u jezi€no
toc¢no napisanoj recenici.



21. zadatak

Upotrebljavaj cijeli svijet kao ucCionicu. / Upotrebljavaj cijeli svijet kao ucionicu!
e Zadatak vrijedi 1 bod.

22. zadatak

d)
e Zadatak vrijedi 1 bod.

23. zadatak

(u) rjeSavanju nesporazuma
e Zadatak vrijedi 1 bod. U cijelosti toéno prepisan objektni

skup, objekt u lokativu s atributom, vrijedi 1 bod.
Nije pogreska ako u€enik napisSe U rjeSavanju

nesporazuma.
24. zadatak
c)
e Zadatak vrijedi 1 bod.
25. zadatak

pridjevni atribut: 1963. / tisuc¢u devetsto Sezdeset (i) trece
imenicki atribut: s rizom
apozicijski skup: gradu na Orljavi

e Zadatak vrijedi 3 boda jer ima tri primjera. Svaki u cijelosti
jezi¢no to€an primjer vrijedi 1 bod.
Nije pogreska ako uc¢enik napisSe imenicki atribut iz
apozicijskoga skupa na Orljavi.



26. zadatak

Znanstveno-obrazovni centar u ViSnjanu posvud je cijenjen zbog programa iz
Gdje? Zasto?/Zbog ¢ega? /S kojim
razlogom?

mnogih podruc¢ja znanosti namijenjenih u€enicima svih uzrasta.

e Zadatak vrijedi 2 boda jer ima dva primjera. Svaki jezi¢no
to€an primjer vrijedi 1 bod.

27. zadatak

neizravni objekt: bastinom

priloZna oznaka mjesta: Krkom
priloZzna oznaka vremena: danima
prilozna oznaka nacina: s uzivanjem
priloZzna oznaka drustva: s prijateljima

e Zadatak vrijedi 5 bodova jer ima pet primjera. Svaki
jezi¢no to€an primjer vrijedi 1 bod.
Pogreskom se smatra ako u PO nacina / PO drustva
nije ispisan prijedlog, npr. uzivanjem.
Pogreskom se smatra ako je uz objekt ispisan i pridjev,
tj. objektni skup glagoljaskom bastinom.
28. zadatak

Ja sam Ero sa svijeta onoga.

e Zadatak vrijedi 1 bod. Za 1 bod rec€enica u cijelosti mora biti
jezicno tocCna.

29. zadatak
Gdje li su je susreli?

e Zadatak vrijedi 1 bod. Za 1 bod recenica u cijelosti mora biti
jezicno toc€na.

30. zadatak

a) Na kraju Sume bili su jarci/jarci| za odvodnjavanje.

b) Kao dijete voljela sam slagati kockice.
c) Piem desnom rukom iako sam lijévak.
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e Zadatak vrijedi 3 boda jer ima a), b) i ¢) sastavnicu. Svaka
to€no rijeSena sastavnica vrijedi 1 bod.

31. zadatak
kratkosilazni kratkouzlazni dugosilazni dugouzlazni
oku jedna sjaj ostvariti
e Zadatak vrijedi 4 boda jer ima Cetiri primjera. Svaka rijecC
to€no razvrstana prema naglasku vrijedi 1 bod.
Nije pogreska ako u€enik napisSe oko ili jedan.
32. zadatak
rije€ s glasovnom promjenom glasovna promjena
Znanstvenici sibilarizacija
iSe [otacija
rece palatalizacija
takvi nepostojani (glas) a
e Zadatak vrijedi 4 boda jer ima Cetiri primjera. Svaka to¢no
ispisana rije€ s glasovnom promjenom i uz nju to¢no
odredena glasovna promjena vrijedi 1 bod.
33. zadatak

Prijedlog je bio razuman, prihvatljiv (i) njima i nama. / Prijedlog je bio razborit,
prihvatljiv (i) njima i nama.

e Zadatak vrijedi 1 bod. Za 1 bod re€enica mora u cijelosti biti
jezicno tocCna.

34. zadatak

Prolazimo krajem izmedu dviju rijeka.

e Zadatak vrijedi 1 bod. Za 1 bod recenica u cijelosti mora biti
jezicno to¢na.
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35. zadatak

e Zadatak vrijedi 1 bod.

a)
36. zadatak
e Zadatak vrijedi 1 bod.
Ivan Diki¢
37. zadatak
e Zadatak vrijedi 4 boda jer ima a), b), c) i d) sastavnicu.
Svaka to¢no uparena sastavnica vrijedi 1 bod.
a) Kakva spoznaja! Pavel Gregori¢
b) Suradnja — temel;j i Zivota i znanosti Valerio Ba¢ak
c) Znatizelja ujedinjena s marljivosti Marina Ajdukovié
d) Ne daj se ukalupiti! Martina Manenica
38. zadatak

» UCenik dobije 1 bod ako odgovara NE (izravno ili neizravno) i jeziéno toéno
navodi obrazlozenje koje upucéuje na Sire zna€enje hrvatske rijeci.

Npr.

— Ne. Hrvatska rije€ znanstvenik odnosi se na onoga tko se bavi istrazivanjem u bilo
kojemu polju bilo kojega podrucja znanosti.

— Ne, hrvatska rije€ ima Sire znaCenje od engleske rijeCi. Rije€ znanstvenik odnosi se
na onoga tko se bavi znanoSc¢u uopce.

— Ne, engleska rijeC scientist ima uze znacenje od hrvatske rijeCi znanstvenik.
Znanstvenik je onaj tko istrazuje u bilo kojemu podruc&ju neke znanosti.

— Znacenje hrvatske rijeCi Sire je od znacCenja engleske rijec€i. Znanstvenik je svatko
tko se bavi znanstvenim istrazivanjem, bilo to u medicini, fizici, kemiji ili u pedagogiji,
filozofiji, ekonomiji.

e Ucenik ne dobiva nijedan bod ako odgovara DA

ILI
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ako odgovara NE (izravno ili neizravno), ali obrazlozenje nije jeziéno to€no ili nije
u skladu s odgovorom NE ili je op€enito.

Npr.
— Ne. Znanstvenik se bavi nekim znanstvenim radom.

— Znacenje hrvatske rije€i Sire je od znacCenja engleske rijeci. Znanstvenik je lijeCnik,
pedagog, fizi¢ar...

— Hrvatske rijeCi ima Sire znacenje.

— Ne. | znanstvenik i scientist se bavi nekim znanstvenim radom.

39. zadatak

» UCenik dobije 1 bod ako je iz objasnjenja jasno da shvaéa svrhu upitnih re€enica
na poCetku teksta — Zeli se privuéi/zainteresirati ¢itatelje da procitaju tekst.
Objasnjenje mora biti napisano jeziéno toénom reéenicom / jeziéno to€nim
re€enicama.

(Napomena! Valjalo bi procijeniti je li pravopisna pogres$ka u recenici koju uc¢enik
sam oblikuje u okvirima ishoda predvidenih predmetnim kurikulom u 7. razredu, npr.
pogresSka u pisanju zareza u sloZzenoj re€enici.)

Npr.

— Upitnim reCenicama na pocCetku teksta privlaCi se pozornost Citatelja.

— Takvim pocetnim re€enicama pisac budi znatiZelju Citatelja i motivira ga za Citanje.

— Pisac zeli zainteresirati Citatelje za temu teksta, zato ga zapocinje pitanjima.

— Pitanjima na pocetku teksta autor Ce zainteresirati Citatelje koji bi Zeljeli doznati
odgovore na njih.

» UCenik ne dobiva nijedan bod ako navodi netocne ili preopéenite podatke / ako
je odgovor jeziéno netocan.

Npr.

— Upitne rec€enice na pocetku teksta su stilski zanimljive. (Odgovor je opcenit i sa
zanaglasnicom na pogreSnome mjestu.)

— Autor zeli biti originalan. (Odgovor je neto¢an.)

— To je zato jer zeli reklamirati znanost. (Odgovor je i jezi€no netoCan i opéenit.)
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